

伊利晉全球乳業8強

亞洲迄今最高 冀成國際化品牌

■荷蘭合作銀行早前發佈的2016年度「全球乳業20強」中，伊利排名全球乳業8強。圖為伊利液奶生產線。



香港文匯報訊 荷蘭合作銀行早前發佈的2016年度「全球乳業20強」中，伊利排名全球乳業8強，這一排名不僅是中國乳製品企業有史以來的最好成績，也是亞洲乳企迄今的最高排名。伊利集團董事長潘剛提出，國際化和創新是企業發展的驅動力，加上質量和品牌兩個根本，目標是成為國際化的品牌。



■伊利集團董事長潘剛。

伊利集團是目前中國規模最大、產品線最全的乳製品企業；目前集團的高科技、高附加值產品佔比達40%，居業內首位。伊利集團董事長潘剛，總結出「兩個輪子」和「兩個根本」。兩個輪子，分別是創新和國際化；兩個根本，分別是質量和責任。

新西蘭投資生產基地

國際化方面，目前伊利在新西蘭投資大洋洲生產基地，與意大利斯嘉達達成戰略合作，在美洲、大洋洲、歐洲三大洲乳業傳統板塊取得優質資源。創新離不開數據收集和研發。2003年

起，伊利自主研究中國母乳特點，從全國不同區域收集母乳初乳、過渡乳和成熟乳樣本，通過多實驗室比對分析，掌握了母乳蛋白質、氨基酸、脂肪酸、礦物質、維生素等成分的第一手資料，2007年建成中國首個母乳研究數據庫。

2008年，研究科研成果邁向實際應用，以母乳數據庫研究成果開發了「金領冠」系列嬰幼兒配方奶粉產品。2009年，伊利發佈了以企業為主導的首部《中國母乳研究白皮書》，標註着中國母乳數據全面、系統地進入全球高端配方奶粉研發序列。

2013年，伊利母乳營養研究中心「含α-乳清蛋白和β-酪蛋白的嬰兒配方奶粉及其製備方法」榮獲國家知識產權局頒發的發明專利證書。去年，集團整合全球優勢創新資源，升級了中國首個母乳研究數據庫，將母乳研究數據拓展到更加細微的母乳功能成分研究，形成具有自主知識產權的母乳科學研究數據。

質量管控體現細節

實際上，除了創新和國際化，還有個小事可以說明這個大集團對質量的堅持：在一般人的常識裡，用雞蛋做菜都直接把蛋磕在碗裡，或是直接上鍋蒸，工業生產中的雞

蛋更是直接使用。不過，伊利的冰淇淋等產品在使用雞蛋生產時，增加了一道「洗雞蛋」的工序。「洗雞蛋」只是一個小小的細節，但在這個小細節中，就看到一種「炮製雞必不敢省人工，原料雖貴必不敢減物力」的精神。

難怪在內地的乳品品牌中，伊利成為最為人熟悉的其中之一。據凱度消費者指數發佈的2016全球品牌足跡報告顯示，去年88.5%的城市家庭平均購買伊利品牌7.8次，超過11億人次消費者購買。

潘剛把國際化和創新、質量和責任作為企業的「兩個輪子」和「兩個根本」，提出固守兩個根本，不斷推動兩個輪子，目標是使集團成為全球化的乳業品牌。

伊利股份入股中國聖牧

另外，伊利集團的足跡也邁入香港資本市場。據香港聯交所28日資料披露顯示，伊利股份(600887.SS)上周五在場外買入中國聖牧(1432.HK)37%已發行股本，涉資近52.9億元。

聯交所權益披露資料顯示，伊利股份按每股2.25港元買入約23.51億股中國聖牧股份，較後者停牌前最後報價2.43港元折讓7.4%。中國聖牧股份24日起暫停買賣。

證監會收緊期貨公司監管

香港文匯報訊(記者 張聰、章蘿蘭北京、上海報導)證監會收緊期貨公司監管。中證監新聞發言人鄧舸昨日表示，證監會就《期貨公司風險監管指標管理辦法》進行了修訂，將最低淨資本要求提高至3,000萬元(人民幣，下同)，並按流動性、可回收性及風險度進一步細化風險計算比例，現正向社會徵求意見。

對於上述修訂，鄧舸稱，近年來期貨市場和期貨行業發展較快，現行制度對期貨公司風險覆蓋不夠全面，難以適應新形勢下依法從嚴全面的監管需要；加上期貨資產管理產品種類增多，風險特徵各異；另外，部分監管指標標準與當前市場容量等不相匹配，不能滿足加強系統性風險防範的需要。

最低淨資本升至3000萬元

修訂的主要內容包括，提高最低淨資本要求至3000萬元，加強風險防範；按照流動性、可回收性及風險度大小，進一步細化資本計算比例，提高淨資本計算的科學性；調整資產管理業務資本範圍和標準，提升風險覆蓋全面性；鼓勵期貨公司多渠道補充資本，允許期貨公司將次級債按規定比例計入淨資本；進

一步強化對期貨公司的監管要求，加大監管力度。

此外，為更好服務供給側改革、優化中小企業資本形成機制，作為中證監創業創新試點，首批「雙創」公司債在上交所成功發行。上交所表示，此舉標誌着支持創新創業企業發行公司債的試點工作進入新的發展階段。

上交所首發「雙創」公司債

此次「雙創」公司債由蘇州德品醫療科技股份有限公司和昆山龍騰光電公司發行，東吳證券承銷。其中「16德品債」發行規模為500萬元，期限為3年，票面利率8%；「16龍騰01」發行規模為5,000萬元，期限1年，票面利率3.88%。「16德品債」和「16龍騰01」昨天在上交所成功掛牌轉讓。

上交所指，根據募集說明書及承銷商核查意見，德品醫療與龍騰光電均係國家高新技術企業，擁有多項專利，技術創新能力強，企業仍處於成長期，屬於創新創業企業。此次「雙創」公司債的發行，將進一步提升企業的研發能力和核心競爭力，為企業的持續創新發展提供重要支持。

「官媒第二股」新華網首掛漲停



■新華社社長蔡名照與上海市市長楊雄為新華網A股股票交易鳴鑼開市。

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭上海報導)繼「官媒第一股」人民網之後，新華網昨天亦正式登陸A股，首日毫無懸念頂格升44%，股價收於39.87元(人民幣，下同)。惟人民網並未受益，倒跌2.22%。大盤亦持續向下，三大股指全部收綠，其中滬指跌0.26%，錄得三連陰，本周滬指累計升0.43%。

新華網成立於1997年，是新華社主辦的綜合新聞信息服務門戶網站。2010年起，新華網由文化事業單位向互聯網文化企業轉

型，實行企業化運作。2013年、2014年、2015年以及2016年上半年分別實現收入4.55億元、6.33億元、9.97億元和5.32億元，淨利潤分別為1.67億元、1.84億元、2.61億元和1.02億元。

新華網本次共發行新股5,190.29萬股，佔總股本25%，發行價27.69元/股，預計募資總額14.37億元，資金主要投向全媒體信息應用服務雲平台，移動互聯網集成、加工、分發及運營系統業務，政務類大數據智能分析系統，新媒體應用技術研發中心，在線教育等領域。

籌14.37億 拓多領域業務
新華社社長蔡名照指，作為新華網控股股東的新華社，將一如既往地為新華網發

展提供大力支持。新華網董事長田舒斌提到，未來公司將持續推動科技、資本、人才與傳媒的深度融合，成為具有廣泛國際影響的一流新聞網站和有強大實力的互聯網文化企業。

集競價階段，新華網價格高開20.01%。連續競價階段，秒漲至43.99%，觸及上市首日漲幅限制，股價收於39.87元(人民幣，下同)/股。另一官媒股人民網卻幾乎未受提振，收市跌2.22%。文化傳媒板塊整體日跌幅為0.18%。

兩市放量 滬指跌0.26%

人民幣對美元中間價昨又大下調122個基點，報6.7858。早盤滬深主板股指承壓低開，小幅衝高翻紅後即一頭栽下，全日呈現低位震盪，尾市恐慌情緒突然爆棚，兩市明顯放量插水。

截至收市，滬綜指報3,104點，跌8點或0.26%；深成指報10,711點，跌77點或0.72%；創業板指2,165點，跌17點或0.78%。兩市共成交5,112億元，較上一交易日放量近600億，其中滬市成交2,126億元。本周滬深兩市走勢分化，滬指周內累計升0.43%、深成指周跌0.35%、創業板指周跌0.71%。

前海出讓4地 兩宗鎖定港企

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)深圳市土地房產交易中心昨日發佈土地出讓公告，前海將以掛牌方式公開出讓4宗地的使用權，土地總面積達5.2萬平方米，建築面積可達29.5萬平方米，起總價高達82.9億元(人民幣，下同)。其中2宗是定向港企。

全屬商業用地 年期40年

4宗地要求全部屬於商業用地，土地使用年期40年，要求競買申請人應在深圳市無總部企業用地，自取得工程竣工驗收備案或通過規劃驗收之日起10年內不得轉讓。其中，T201-0094、T102-0264

地起售價分別為17.4億元和16.65億元。申請人資格須為「中國電子信息行業50強」，須控股不少於1家持牌金融機構。應在深圳市無總部企業用地，可獨立申請競買，不接受聯合競買。

T102-0260地起售價為30.2億。該地塊要求競買申請人須為香港註冊企業；競買申請人須控股不少於3家香港上市企業，其控股的上述上市企業不少於1家最新財政年度經審計的總資產不低於港幣1,000億元。T102-0263起售價為18.6億，同樣要求競買申請人須為在香港註冊企業，須控股不少於1家香港恒生綜合指數成份股企業。

前海深港創新中心廉租吸港企



■前海開發投資控股副總裁舒東，前海開發投資、招商推廣主任高婧，及前海管理局產業促進處高級主管王文思。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)前海管理局產業促進處昨天在港舉辦「前海深港創新中心招商簡介會」，前海管理局產業促進處高級主管王文思、前海開發投資控股副總裁舒東及其招商推廣主任高婧介紹前海最新的營商環境及進駐前海深港創新中心的有關資訊，吸引逾150名商界人士出席。

冀港專業人士在前海落戶

舒東表示，前海深港創新中心是前海

管理局第一個自建的對外辦公物業，比鄰前海深港青年夢工場，擁有完善的商務綜合配套設施。中心分四個組團，其中A組團將重點引進香港企業、專業服務機構、商會及組織，目標是希望成為港企集團，尤其是吸引香港的專業人士在前海落戶，實現前海的專業人士落地政策。

他指，深港創新中心為了滿足港企對辦公室的需求，同時也計劃給予港企租金優惠，讓企業或專業團體以合理的成本，遠低於市場租金的政策優惠價，即A組團均價為200元每平米一個月。簡介會為香港企業、專業服務機構、商會及協會，介紹前海的最新發展情況、港人港企在前海的機遇。

前海深港合作區疊加了自貿試驗區的功能和政策，開啟「合作區+自貿試驗區+保稅港區」的「三區」疊加模式，因此既有全國自貿試驗區共用的政策，也有前海合作區自身特有的政策。

滬「金九銀十」成交量降4成

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報導)10月即將結束，受到政策因素影響的上海樓市「金九銀十」成色明顯不足，不僅住宅項目入市不足，成交量亦同比下滑近4成，不過成交均價仍保持上漲。此外，上海今年以來土地出讓金突破千億元(人民幣，下同)，目前滬土地夾層融資全面叫停。

新房成交均價按年漲近35%

據房地產網站搜房數據統計顯示，9月1日至10月27日，上海新建商品住宅成交12,858套，總成交面積近168.8萬平方米，同比下降38.09%。從成交均價來看，「金九銀十」整體新房成交均價43,905元/平方米，同比上漲34.96%。

9月、10月成交量排行前十的項目，主要集

中在外環和郊環外偏遠位置，且最高均價沒有超過4.8萬元。業內認為，正是「金九銀十」期間剛需盤成交大量釋放，才使得上海整體房價保持穩定。

自滬六條出臺以來，上海住宅市場進一步收緊，從10月10日至10月27日的一段時間裡，無住宅項目拿到預售證，目前上海市場上無新盤加推，多以老盤銷售為主。

今年以來，上海土地市場一度進入瘋狂模式，據前瞻數據庫統計顯示，今年7月和8月上海土地出讓金達到214.44億元、292.60億元的高位，多次位居全國首位。且截至目前，上海今年以來的土地出讓金已突破1,000億元大關。目前上海多個部門就房地產企業土地融資出台了多項調控政策，多家銀行針對土地市場的「夾層融資」已被全面叫停。



■圖為上海的樓盤。資料圖片

中利科技拓「智能光伏」農場

香港文匯報訊(記者 陳旻 常熟報導)中國農業經濟學會日前在常熟舉行「智能光伏嫁接大農業」創新項目規模化推廣方案論證會，中利科技集團首創的「智能光伏嫁接大農業」創新模式獲得專家們認可。

來自國務院扶貧辦、國家發改委、農業部、科技部、國土資源部、中國農業科學院、中國可再生資源協會、國家新能源工程研究中心、江蘇省等有關方面專家參加了論證會。

據介紹，此項目創新技術是將光伏支架抬到4米以上高度、支架樁距擴到10米，採用單板特定角度等技術安裝工藝，既能充分滿足農業生產機械化作業需要，又能保證光伏下每棵農作物獲得75%以上太陽光射照，適用於水稻、小麥、玉米、棉花等大田作物，且有利於農作物穩產增產。

冀規模化經營擴大覆蓋面

同時，中利騰輝與華為公司共同研發

了「智能光伏」雲中心自動監控系統，延伸了對農業環境溫度、土壤濕度、肥力狀況等農業生產環境進行自動分析，利用光伏支架設置噴淋系統，實現了自動噴淋、噴灌、施肥等，並利用光伏電源設置太陽能殺蟲燈等綠色防控設施，實現智慧農業和無公害農業。

中利科技集團董事長王柏興表示，該集團下一步的目標，在內地推動農村實現規模化經營的合作制光伏農場，擴大新項目覆蓋面。

競拍「地王」房企傳被拒發債

香港文匯報訊 彭博通訊不願具名知情人士稱，上交所發佈了關於試行房地產、產能過剩行業公司債分類監管的有關要求。據悉，對於存在以下情形的房地產企業不得發行公司債券：包括於房地產市場調控期間，在重點調控的熱點

城市競拍「地王」、哄抬地價；報告期內違反有關規定的重大違法違規行為，或經國土資源部門查處且尚未按規定整改；以及前次公司債券募集資金尚未使用完畢或者報告期內存在違規使用募集資金問題。